

# 突出办学特色深化改革创新 努力培养更多高素质新闻传播人才

新华社北京9月26日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国传媒大学全体师生回信，在中国传媒大学建校70周年之际，向全校师生员工、广大校友致以祝贺和问候。

习近平强调，新时代新征程，希望你们落实立德树人根本任务，聚焦新闻舆论工作需要，突出办学特色，深化改革创新，不断提高教学科研水平，努力培养更多高素质新闻

传播人才，为党的宣传思想文化事业发展作出新的贡献。

中国传媒大学的前身是创建于1954年的中央广播事业局技术人员训练班，2004年由北京广播学院更名为中国传媒大学。近日，中国传媒大学全体师生给习近平总书记写信，汇报建校70年特别是党的十八大以来办学成果，表达更好地服务党的宣传思想文化工作、为推进中国式现代化凝心聚力的决心。

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2024年9月27日 中共周口市委主管主办 周口日报社出版 今日8版  
星期五 甲辰年八月廿五 国内统一连续出版物号 CN 41-0049 总第9987期 www.zhld.com

河南省一级报纸

## 中共中央政治局召开会议

# 分析研究当前经济形势和经济工作

## 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京9月26日电 中共中央政治局9月26日召开会议，分析研究当前经济形势，部署下一步经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，今年以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民攻坚克难、沉着应对，加大宏观调控力度，着力深化改革开放，扩大国内需求，优化经济结构，经济运行总体平稳、稳中有进，新质生产力稳步发展，民生保障扎实有力，防范化解重点领域风险取得积极进展，高质量发展扎实推进，社会大局保持稳定。

会议指出，我国经济的基本面及市场广阔、经济韧性强、潜力大等有利条件并未改变。同时，当前经济运行出现一些新的情况和问题。要全面客观冷静看待当前经济形势，正视困

难、坚定信心，切实增强做好经济工作的责任感和紧迫感。要抓住重点、主动作为，有效落实存量政策，加力推出增量政策，进一步提高政策措施的针对性、有效性，努力完成全年经济社会发展目标任务。

会议强调，要加大财政货币政策逆周期调节力度，保证必要的财政支出，切实做好基层“三保”工作。要发行使用好超长期特别国债和地方政府专项债，更好发挥政府投资带动作用。要降低存款准备金率，实施有力度的降息。要促进房地产市场止跌回稳，对商品房建设要严控增量、优化存量、提高质量，加大“白名单”项目贷款投放力度，支持盘活存量闲置土地。要回应群众关切，调整住房限购政策，降低存量房贷利率，抓紧完善土地、财税、金融等政策，推动构建房地产发展新模式。要努力提振资本市

场，大力引导中长期资金入市，打通社保、保险、理财等资金入市堵点。要支持上市公司并购重组，稳步推进公募基金改革，研究出台保护中小投资者的政策措施。

会议指出，要帮助企业渡过难关，进一步规范涉企执法、监管行为。要出台民营经济促进法，为非公有制经济发展营造良好环境。要把促消费和惠民生结合起来，促进低收入群体增收，提升消费结构。要培育新型消费业态。要支持和规范社会力量发展养老、托育产业，抓紧完善生育支持政策体系。要加大引投资力度，抓紧推进和实施制造业领域外资准入等改革措施，进一步优化市场化、法治化、国际化一流营商环境。

会议强调，要守住兜牢民生底线，重点做好应届高校毕业生、农民

工、脱贫人口、零就业家庭等重点人群就业工作，加强对大龄、残疾、较长时间失业等就业困难群体的帮扶。要加强低收入人口救助帮扶。要抓好食品和水电气等重要物资的保供稳价。要切实抓好粮食和农业生产，关心农民增收，抓好秋冬生产，确保国家粮食安全。

会议要求，各地区各部门要认真贯彻落实党中央决策部署，干字当头、众志成城，充分激发全社会推动高质量发展的积极性主动性创造性，推动经济持续回升向好。广大党员、干部要勇于担当、敢于创新，在攻坚克难中中长本领、出业绩。要树好选人用人风向标，认真落实“三个区分开来”，为担当者担当、为干事者撑腰。要支持经济大省挑大梁，更好发挥带动和支柱作用。

会议还研究了其他事项。

## 各民族一起来实现 中华民族伟大复兴的中国梦

### ——以习近平同志为核心的党中央推动铸牢中华民族共同体意识纪实

详见第八版

□记者 李瑞才

记者9月26日从市委宣传部获悉，按照省委宣传部《关于举办书香河南第三届全民阅读大会的预通知》有关要求，书香周口第三届全民阅读大会将于9月28日上午在川汇区五一文化广场开幕。此次大会主题为“有质量的阅读 有深度的思考”。大会将通过全民参与、全市联动方式，突出传承弘扬中华优秀传统文化，进一步扩大全民阅读的覆盖面，提高阅读质效，持续推动“书香周口”品牌叫得更响、走得更远。

大会启动后，我市将组织全市新华书店、图书馆于9月28日至10月6日举办主题书展和地方文献展，全面展示书香周口建设和全民阅读成果；在周口人民公园、川汇区文化广场等市民集聚场所开设流动展区，集中展示精品图书、儿童绘本、学生读物、文创手造等，同步举办促销活动。民营书店代表周口沽读书廊将同步举办惠民书展，市、县两级新华书店将同步举办“文韵承古今 书香润中原”主题出版展，市、县两级图书馆也将同步举办特色文献展、精品图书展、“流动阅读 共享书香”图书展览等。

大会期间，我市还将充分发挥已有品牌活动优势，积极融合周口红色教育资源和地方传统文化，依托新华书店、图书馆、新时代文明实践中心、农家书屋等阅读阵地，精心策划“知名作家高校行”、“名家面对面·好书共分享”、国庆节诗词大赛、“书香为伴 阅享未来”全民阅读推广、首届青年读书演说会、“一起捐书 为爱守候”为留守儿童捐书、“书香润童年”儿童故事会、大小书友共读一本书、少儿读书讲座等一系列特色活动；充分依托市图书馆馆藏电子书资源及微信图书馆为市民提供各类电子书籍，举办“筑梦灯火万家·同庆盛世中华”国庆节“云”答题活动、“国庆书香游·步履绘宏图”线上挑战赛、扫码看书等网上阅读活动；依托“百姓文化云”、市新华书店直播间，开展视频荐书、直播等活动，营造线上阅读良好氛围。②9

# 书香周口第三届全民阅读大会将于九月二十八日启幕

## 共赴书香盛宴 引领“悦读”新风

□李瑞才

书香河南第三届全民阅读大会已于9月26日开幕。按照河南省委宣传部《关于举办书香河南第三届全民阅读大会的预通知》有关要求，我市也将于9月28日上午举办书香周口第三届全民阅读大会。至此，我市、我省已连续举办三届全民阅读大会。这样的盛会深受群众欢迎，感染力强，应该长期坚持，为深化全民阅读提供更多的支持和保障。

在互联网时代，虽然看书学习可以用手机或电脑解决，但真正让人可以静心思考问题的，唯有阅读。也就是说，虽然我们获取知识的途径有很多，但启迪智慧、提升修养、滋养灵魂的方式主要还是阅读。自2022年起，省委、省政府搭台已连续举办两届全民阅读大会，市委、市政府结合周口实际，邀请知名出版社、书商参与或举办惠民书展，开展了一系列特色阅读活动。大力倡导全民阅读的意义不仅在于引导大家多读有益书籍，更在于营造浓郁的阅读氛围，培养人们对阅读的兴趣，并把阅读的好习惯保持下来、坚持下去。

一个人的涵养，从其日常言行举止中就能体现。举止大方得体，言行得当一致，腹有诗书气自

华，这样的人能给人一种亲近感和舒适感，我们常常称其修养好、素质高。这种由内而外的表现是难能可贵的，需要我们在阅读中加以修炼。书中自有黄金屋，书中自有颜如玉。在全省乃至全国各地持续推进书香社会建设、倡导全民阅读的大环境下，我们应自觉增强阅读的主动性、自觉性，坚持好读书、读好书，在阅读中遇见更好的自己，在阅读中汲取前行的力量。在忙碌的生活中，我们要学会每天给自己留出一点时间，静下心来去读书，去充实自己、提升自己。

最是书香能致远。全民阅读，不仅是一场知识的盛宴，更是一场精神的盛宴。它让我们在知识的海洋中遨游，在精神的天空中翱翔，从书中读出“书香气”，读出“涵养味”，读出“精气神”。只有持之以恒坚持阅读学习，才能紧跟时代发展，才能具备不断发现和解决问题的能力。希望广大群众以书香周口第三届全民阅读大会为新的起点，携手共进，引领“悦读”新风，全力推动全民阅读事业蓬勃发展，让“书香周口”品牌叫得更响、走得更远。②9



9月26日上午，在周口中心城区黄河路与汉阳路交叉口东南角的国庆主题彩绘墙前，三位年轻人翩翩起舞。

国庆节临近，“中国红”扮靓周口街头巷尾，表达了市民对祖国的无限热爱和真挚祝福。

朱海龙 摄

## 扶沟：传统产业转型升级 新兴产业发展壮大

□记者 金月全 通讯员 穆文涵

近日，记者走进位于扶沟县中原汽车零部件产业园的河南省嘉友机械制造有限公司生产车间，看到一台AGV自动导引运输车来回穿梭，不停挥动着机械臂进行物料搬运作业，控制屏幕实时显示生产数据。“这里被称为‘黑灯工厂’，是扶沟县汽车零部件企业从‘制造’迈向‘智造’的重要标志。”扶沟县工业和信息化局有关负责人介绍。

“通过数字化和智能化手段，所有的生产、存储、搬运、检测环节无需人工操作，主要由智能机器人或自动化设备按照设定的指令自行完成，一条生产线只需要一个工人看护管理。”嘉友机械总经理郝应峰介绍，智能化生产线运行后，生产效率比过去提高15%以上，产品不良率由7%降至0.8%，综合效益提升21%左右。

作为周口首批“黑灯工厂”之一，嘉友机械项目投资5.2亿元，2022年落户到中原汽车零部件产业园，拥有

国家专利14项，安装智能化生产线12条，能年产15万只缸盖、缸体和260万套发动机零部件，实现产品研发、生产、检测一体化。

汽车零部件及配件制造业是扶沟县主导产业之一，具有良好的产业基础、较强的承载能力和突出的品牌优势。近年来，该县聚焦汽车发动

机零部件、底盘零部件产业链条，完善提升中原汽车零部件产业园、新能源汽车配件产业园、绿色无尘铸造产业园等一批特色产业园区功能，全力打造具有区域集聚性、全省引领力、全国竞争力的汽车及新能源汽车零部件和配件生产基地。

(下转第二版)

## 锚定现代化 改革再深化

### 学习贯彻党的二十届三中全会精神

# 为中国式现代化建设周口实践当好电力“先行官”

## ——访国网周口供电公司总经理张鹰

□记者 王永剑 通讯员 魏树林 苏志明

“党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。会议擘画了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的新蓝图，是我们党在新时代新征程坚定不移高举改革开放旗帜的宣言书，是在新的历史起点上推进全面深化改革向广度和深度进军的又一次总动员、总部署。”日前，国网周口供电公司总经理张鹰接受记者采访时说。

张鹰说：“党的二十届三中全会召开后，市供电公司分别以党委第一议题、中心组学习、主题党日、市县周例会‘每周一学’等形式深入学习贯彻全会精神，并成立宣讲团常态进基层、进站所开展专题宣讲，明确了3个方面16项重点工作任务，力求做到学宣贯一体、知行合一。”

谈到如何落实党的二十届三中

全会精神，张鹰表示，全会最重要的成果是审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，其出发点和落脚点是促进社会公平正义、增进人民福祉，也就是要解决当前社会的突出问题，让发展成果更多更公平惠及全体人民。落实好党的二十届三中全会精神，必须认清我们现在面临的突出问题是什么。对于周口供电公司而言，主要是解决好三个矛盾：一是人民日益增

长的美好生活用电需要与我市城乡电网发展不平衡不充分之间的矛盾；二是新能源多元化、超常规发展与我市电网网架和设备水平不相适应之间的矛盾；三是助力我市经济快速增长与服务能效不匹配之间的矛盾。

(下转第二版)

## 系列访谈